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Napomena:
Ukoliko u zadatku nešto nije dovoljno precizno definisano, student treba da uvede razumnu pretpostavku, da je uokviri (da bi se lakše prepoznala prilikom ocenjivanja) i da nastavi da izgrađuje preostali deo svog odgovora na temeljima uvedene pretpostavke. Na pitanja odgovarati čitko i precizno. Srećno!
Podsetnik za neke instrukcije Mikrojava bajtkoda
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Podsetnik strukture čvorova tabele simbola. 
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1) (6 poena)
a) Kako glasi procedura getreg jednostavnog generatora koda opisanog na predavanjima za četvorku x=y OP z.

b) Kakva podrška u generatoru koda za mikrojavu postoji za skokove unapred?

2) (6 poena)
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Za programski fragment napisati odgovarajući međukod u SSA formi i dati graf toka kontrole na nivou bazičnih blokova.

3) (8 poena)
a) Odrediti deterministički automat ekvivalentan datom.

b) Minimizovati automat dobijen u tački a).

c) Napisati regularnu gramatiku koja prepoznaje isti jezik kao i automat dobijen pod b).

	
	x
	y
	z
	

	SYMBOL 174 \f "Symbol" A
	A, D
	C
	A
	0

	SYMBOL 174 \f "Symbol" B
	A, B
	
	
	0

	C
	
	C, D
	
	1

	D
	D
	C
	A
	1


Rešenje:
4) (8 poena)
Proveriti da li sledeće gramatike pripadaju klasi SLR(1). Obrazložiti odgovor (izračunati FOLLOW skupove i nacrtati bitne delove karakterističnih automata).

	Gramatika A
	Gramatika B

	<S<L> = <R>

<S<R>

<L* <R>

<L>a

<R<L>
	<Sa <A> d

<Sb <A> c

<Sa e c

<Sb e d

<Ae


Rešenje:
5) (8 poena)
Data je gramatika koja opisuje matrice celih brojeva (terminal NUM predstavlja celobrojnu konstantu). Primer matrice 3x3 je: [ 1 2 3 ; 3 4 5 ; 6 7 8]. Gramatika prihvata i ulaze kao što su [ 1 2 3 ; 3 5 ; 1 ], odnosno na nivou gramatike se ne proverava se da li u svakoj vrsti ima jednak broj elemenata.

a) Dopuniti gramatiku atributima i akcijama. Startni neterminal ima atribut s koji daje vrednost zbira maksimalnog elemenata iz svake vrste matrice (za praznu vrstu maksimum je 0). Na primer za matricu [ 1 2 3 ; 3 5 ; 1 ] dobija se s=3+5+1=9. Smatrati da je terminal NUM ima atribut koji daje numeričku vrednost datog broja.

b) Za svaki uvedeni atribut naglasiti da li je sintetizovan ili nasleđen.
c) Proveriti da li je data gramatika LL(1).

Rešenje:
	1. <Mat> ( [ <Rows> ]

2. <Rows> ( <Row> <Rest>

3. <Rest> ( ; <Row> <Rest>

4. <Rest> ( (
5. <Row> ( NUM <Row>

6. <Row>  ( (


6) (8 poena)
Dat je sledeći program na jeziku sličnom Pascalu. Glavni program ima svoj aktivacioni zapis. Enter i leave instrukcije ne postoje. Povratna vrednost funkcije ostavlja se u registru CX.
a) Prikazati detaljno stanje steka poziva od početka izvršavanja programa do trenutka povratka iz procedure c.
b) Napisati 80x86 asemblerski kod, koji bi kompajler generisao za proceduru c, ako je statičko okruženje za nelokalne promenljive realizovano pomoću pristupnih veza. Komentarisati generisani kod. 
	program Ispit (output);


var g, t: integer;

function a(q: integer): integer;



function b(p: integer):integer;




var m: integer;




procedure c(k: integer);




begin 





g := b(m) + a(k+t); 




end; {c} 



begin 




m := p+1; 




c(m);



return m + p;


end; {b}


begin



t := q + 4;



b(t)


return q – t;

end; {a}

begin


a(3);

end. {ispit}


Rešenje:

7) (8 poena)
Napisati kompletan bajtkod za: funkciju main.
Sve metode unutrašnjih klasa su virtuelne. Globalne funkcije se pozivaju statički. Ne treba pisati kod koji formira tabele virtuelnih funkcija. 
	program Ispit

const int K = 2;


int p;


class C { 



int d;


{



int m(int c) 


{ return c * (d+=c+1); }

} }

class DC {



int v;


{



int m(int q)



{ v = d + q; }


} }
{

void main() 



DC c; int arr[]; // Tx

{


arr = new int[1];


c = new DC;


c.d = K;


arr[0] = c.m(3 + K);

}

}


 Rešenje:
8) (8 poena)
Za program iz zadatka 7 detaljno nacrtati izgled tabele simbola u trenutku Tx (označenog pod komentarom). Koristiti strukture i organiziju tabele simbola kao što je ilustrovano na predavanjima i vežbama (videti prilog na poleđini prvog lista). 
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